

围绕技术难点 开展科技攻关

中马村矿科技创新年增收千万元

本报讯 焦煤集团中马村矿紧紧围绕提高企业经济效益这个中心,大力开展科技创新、小改小革、提合理化建议活动,有效地保证了安全生产,提高了生产效率,促进了企业的健康、快速、稳步发展。2006年,该矿申报科技成果1000余项,产生综合经济效益1000万元。

重奖科技人员方案,并定期为企业作出突出贡献的科技人员进行奖励,大力宣传科技对企业经济发展的重要作用,激发了全矿干部职工大搞科技创新的积极性。

为把科技兴安、科技兴矿落到实处,该矿成立了领导小组,建立了专项基金,制订了

了保证。针对煤炭市场的需要,该矿组织科技人员对设备进行技术改造,迅速推出市场紧缺、畅销、售价高的产品,使企业经济效益大幅度攀升。

在此基础上,该矿充分采用科技手段增加矿井可采储量,延长矿井寿命。该矿

在-250流水巷改造巷掘进通过采空区时,经科技人员实地考察,适时采用合理的支护方式,使矿井增加可采储量80万吨;23地区工作面因受断层影响,过去曾两次掘进未取得实质性进展,经科技人员反复查阅该工作面地质资料,合理布置上下巷的位置,成功实现了回采,为该矿多产煤1.27万吨,节约投入资金数百万元。

去年以来,河南省有焦作林场所勇于创新,大胆改革,成功走出了一条以林为本、生态优先、多种经营、可持续发展的兴场之路,成了我市荒山绿化和林业生态建设的重要力量。

始建于1954年的焦作林场是林业局下属的事业单位,经营总面积20574亩。进入新世纪后,市政府为增强林场生存发展的活力,提高城市品位,服务全市人民,先后投资600多万元,在我市西郊林园路西段建成了总面积2000多亩,市区范围内面积最大、功能最完善的城市森林,被广大市民誉为“城市中的森林,都市人的港湾”。

转换思路 思路天地宽

焦作林场改革发展纪实

本报记者 杨仕智

多已经枯死的杨木林被雪松、金桂、银桂、大叶女贞、红叶李、广玉兰、紫玉兰、琵琶、银杏、樱花、垂柳、木瓜等名贵树种所代替。园内还建有市民提供休闲娱乐的林内小屋、花卉大棚、园林小品、人工湖等设施。

在森林公园的西北部,有一个目前国内规模最大、占地42亩的百鸟苑,已成为我市五大景区之一。人们在鸟语花香的森林环境中尽情享受回归自然、感悟自然的时尚之美。

为培育新的经济增长点,森林公园充分发挥现有珍稀孵化繁育的优势技术资源,投资20万元修建了面积为4000平方米的珍稀繁育中心。

近两年,焦作林场将300多亩种粮用地改为苗木花卉园。记者在这里采访时看到,园内全是高档名贵苗木,有大叶女贞、雪松、枇杷、银杏、广玉兰、白玉兰、小叶女贞、青桐、百日红、红叶李、石榴等50多个品种10多万株。

如今的焦作林场已经从困境中走出来,走向更加美好的未来。

由『畏法度者快活』谈起

李鹏飞

据明史记载,明太祖朱元璋曾问大臣:“天下何人快活?”群众说纷纭:有言功成名就者快活,有言金榜题名者快活,有言富甲天下者快活……

万钢的“畏法度者快活”一语被历代许多从政者作为座右铭。对于如今的领导干部来讲,这句话仍有着较强的启迪作用。

“畏法度者快活”,其中道理十分浅显:大凡畏法度者,都视党纪国法如水火,如高压线,绝不会轻易地触碰它。

相反,那些因“不畏法度”而触犯法纪的人,他们在案发前看到执法执纪人就心惊肉跳,听到警笛鸣叫就两腿发软,有的恶梦缠身、寝食不安;有的案发后锒铛入狱成为阶下囚,有的甚至搭上性命。

法国前司法部长皮埃尔·梅埃里里曾经说过这样的话:“恐惧是理智的开端。”



解放区实处关爱孤寡老人

本报讯 去年12月30日,家住解放区民生街道办事处学生路社区、今年80多岁的孤寡老人李生荣从区民政局工作人员手里接过棉衣、棉被时感动地说:“党和政府时时关心我们孤寡老人的生活,我们又安全过冬了。”

在解放区,像李生荣这样收到新年礼物的有147位孤寡老人。该区共为这些老人发放棉衣170套、棉被222条。

该区把照顾孤寡老人的生活当做一项民心工程来抓,将敬老养老工作重心下移到每个街道、社区,全区党员干部踊跃捐款捐物,累计捐款5.1万元,捐衣物5000余件。

为百姓织就社保网

(上接A1版)目前,这些资金已到位5500万元,有2422名特困企业离退休人员除了正常享受基本养老保险外,也享受了基本医疗保险待遇;有5220名特困企业职工享受到了失业保险待遇,基本生活得到了保障。

变化三:管理更科学

为提高企业职工基本养老保险统筹层次,完善社会保障体系,增强社会保障功能,2005年,我市在全省率先实现了企业职工基本养老保险市级统筹。

政府加大投入,进行信息化建设,社会保险实行精细化管理。为了使缴费清清楚楚,发放明白明白,确保社会保险基金安全,确保职工社会保险权益不受侵害,市政府投入巨资进行信息化建设,打造管理服务平台。



为保证“双节”期间食品质量安全,连日,市质监局对全市食品生产企业进行大检查,检查重点为面粉、食用油、豆制品。铁艳霞 摄

农发行焦作市分行

打造信贷支农共赢平台

本报讯 (记者 曾琳琳) 农发行焦作市分行着力打造信贷支农共赢平台,为我市“三农”发展提供优质的金融服务,推动我市粮棉产业化龙头企业的发展。

为切实提高金融服务水平,该分行建立了多层次定期营销走访制度,设立了客户经理“工作包”和“明白账”,极大地提高了客户经理的业务水平和服务水平。

真诚服务赢得了企业的信任和青睐。目前,该分行开户企业由2004年的52家增至目前的86家,新客户占全省新增客户的17%。

让农民出行更方便

(上接A1版)在工程建设中,市交通系统始终坚持同人民群众的紧密联系,通过“谁先谁后谁先”等激励政策,取得群众的支持,极大地调动了群众修路的积极性。

市交通系统还在群众修路积极性高涨的情况下,因势利导,对经济基础条件好、有足够的建设资金、积极性高又确需修路的村庄,允许其在保证完成计划内任务和形成新的农民工工资拖欠的情况下,自筹资金先行建设。

“村村通”。为把“村村通”和招呼站建设成“民心工程”、“阳光工程”,市交通系统将农村公路建设项目进行了全方位、多层次的详细公示。

为促进农村公路的协调发展,市交通系统不仅明确了县乡政府在辖区道路养护与管理上的主体责任,还组织开展了农村公路穿村过镇路段治理、养护管理乡镇达标等活动。

农家办起农博会

据《汴梁晚报》报道 人参萝卜晶莹剔透,晚秋黄梨脆甜如蜜,虎头鞋憨实可爱,粗布床单花色艳丽……2006年12月30日下午,摆在开封市杞县葛岗镇焦寨村迎新年农博会展台上的展品让人眼花缭乱。

据《商丘日报》报道 如今,凡经过商丘市夏邑县的外地司机都会得到一张由公安交警大队专门印制的温情“指路卡”。

一位外地货车司机在接到交警递给他的“指路卡”时高兴地说:“以前由于道路情况不熟,经常跑冤枉路和被交警处罚,现在有了‘指路卡’,哪条路能行,哪条路不行,一目了然,再也不用担心走错路了。”

中州瞭望

通许县朱砂镇东羊羔桥村的芦克委托他人送来了刚从地里刨出的人参萝卜……中国人民大学农业与农村发展学院乡村建设办公室负责人何志雄应邀参加了这次农博会。

一名工作人员在窑洞工作室为农历新年制作的澄泥砚。在郑州黄河岸边邙山脚下有一个制作黄河澄泥砚的“泥”作坊。



1月2日,中牟县白沙镇大雅村村民李小明展示刚摘下的草莓。该县4000亩大棚无公害草莓在新年之初开始成熟上市,每天都有许多从郑州市赶来的市民到此购买草莓。岳月伟 摄 (新华社发)

郑州违章可全省缴罚款

据《郑州晚报》报道 1月1日起,河南省交通管理系统全面联网,一种带有条形码、银行标志的新型罚单在郑州市首先试用。

目前,全省仅邮储储蓄一家办理了代收罚款的业务。近期内还将有罚款金额在200元以上、1500元以下的强制处罚罚单投入使用。